

戚墅堰大桥自从去年11月份改造以来,一直受到城区东片居民的关注。因为该桥地处戚墅堰中心区域,封闭改造期间周围居民出行不便,所以大家都盼望着能早点竣工。昨天,记者从常州市航道管理处获悉,苏南运河东段戚墅堰大桥主桥中横梁浇筑已结束,桥面板安装施工正在进行,预计春节前主桥将实现通车。



大桥主体已基本完工,工人们仍在紧张施工

中横梁浇筑已经结束,正在安装桥面板

# 戚墅堰桥预计春节前通车

## 新桥容量是老桥两倍

原戚墅堰大桥位于戚大街附近,因不能满足通航以及路面交通要求,而在去年11月17日开始拆除封闭新建。新戚墅堰大桥主桥宽30米,双向四车道加非机动车道、人行道。南引桥宽21米,与规划市政道路相连,两侧设有辅道;北引桥宽20米,与戚大街、五一路地道顺接。大桥建成以后,机动车通行能力比老桥增加一倍以上。

昨天上午,记者来到现场,看到大桥主体结构已经基本完工,工人们正在忙碌着铺设大桥路面面板。行人和电动车分别从东西

两边的便桥有序通过。

市民王阿姨对记者说,她住在戚墅堰大桥南边,以往每天都得步行去桥北边的益丰综合市场买菜。

“本来菜场就离得比较远,过桥不容易,现在改造临时搭起来的便桥还是台阶的,爬起来就更累了。”王阿姨说,现在大桥拆了后,为了市民来往方便,交通部门虽然在东西两边搭了便桥,西边走电动车,东边走行人。但像她那样岁数大的,每天爬台阶可吃不消,所以希望新大桥能快点竣工。

李女士也住在桥南,每天骑电动车上班。大桥改造后,她每天

都从西便桥经过。由于便桥坡度比较大,她每次都推着电动车上去。这可苦了李女士。

“斜坡大电动车上去难推啊,加上雨天路滑就更困难了。”李女士说,让自己更担心的是,冬天快到了,如果碰上坡面结冰,那就更加难走了。另外,大桥改造期间由于不能通汽车,附近很多有车的居民只能绕道而走。

## 桥梁主体建设年内完成

昨天下午,记者从常州市航道处了解到,目前苏南运河东段戚墅堰大桥中横梁浇筑已经结束,正在进行桥面板的安装,预计春节前可以基本完工通车。

另外,丹金溧漕河金坛改线段4座桥梁目前已完成交工验收并通车,航道驳岸主体完成95%,非改线段7座桥梁下部结构施工完成75%,其中丹金溧漕河金坛段唯一一座钢桁架桥梁金溧河桥主桥钢桁架梁完成现场安装;丹金船闸完成船闸电气施工图设计审查,正在进行闸门安装,船闸上下游引航道主体工程完成80%;锡溧漕河二期航道累计完成土方6万方,护岸4500米,桥梁工程完成下部结构83%,上部结构28%;芜申线3座景观桥梁全部进入上部结构施工,预计年内桥梁主体建设基本完成。

姚斌 文/摄

## 有情有义

### 看到路人被车撞伤 追到医院送抢救费

7日下午,市民王先生骑车外出时,遭遇车祸受伤。让人意外的是,一位好心人一路追着120急救车赶到医院,硬是塞给伤者1000块钱抢救费后,没有留下联系方式就离开了医院。昨天,记者在医院看到了监控拍摄到的感人一幕。

事情发生在7日下午,王先生骑电动三轮车经过勤业桥时,连续被两辆轿车撞倒,王先生头部受了伤,被急救车紧急送到常州第四人民医院急救大厅。不一会,一名身高1米7左右、穿蓝色上衣的中年男子也急匆匆赶到了医院。记者在监控录像上看到,这名中年男子右手拿着1000元现金,冲进急诊室,先是将钱塞给医生,被婉拒后把钱塞到了王先生手中。

急诊科医生贺泽民回忆说:“我当时问这名男子,是不是肇事者,男子回答说不是,又问他认不认识受害者,他说不认识。我就让他留个电话号码,或者地址,到时候可以找到他,但他坚决不同意。”贺医生和同事没有收男子的钱,男子转身把钱给了病人,没再说什么,就离开了医院。

经医生检查,王先生脑部轻微受伤,并不太严重。7日晚上,肇事方赶到医院,付了1500元医药费。

“我要找到这位好心人,当面感谢他。”王先生的姐姐说,弟弟家庭经济比较拮据,那位好心人送来的这1000块钱,确实帮了很大的忙。

谈祥娟 王玉

## 女生半夜烫伤双脚 的哥免费送她就医

10月25日夜,常州工学院新北校区一名女生在宿舍被开水烫伤双脚,动弹不得,正当同学们急得一筹莫展时,常州巴士公司的出租车司机刘师傅帮忙,及时将受伤女生送往医院救治。到医院后,司机师傅跑上跑下找医生,还不断地安慰她。最后,又把她送回学校。并且执意不肯收车费。由于事发突然,大家都没有记住刘师傅的车牌号,也没有当面说声谢谢。于是,受伤女生昨天在网上发帖,向好心的刘师傅表示感谢。

昨天下午,记者联系上那位好心的出租车司机,他叫刘刚,在常州巴士公司开出租车已经10多年了。当记者问起事发经过,刘师傅连连表示:“这是举手之劳,没什么可说的。”

姚斌

## 有惊无险

### 高速公路上爆胎 四人被卡客车里

40分钟后被消防队员救出

昨天零点时分,沪宁高速公路常州段发生一起交通事故,一辆开往上海的大客车突然爆胎,客车撞断50米护栏后,冲向对面车道,幸好驾驶员全力把握方向盘,保持车身平稳,车上56名乘客只有4人受伤。常州消防部门紧急营救,成功救出四名被困人员。

出事的客车是从安徽利辛开往上海的,发生事故后,司机被卡在方向盘和座位之间。司机告诉救援人员说,他当时以正常速度行驶,客车突然失控,往左偏,他赶紧把稳方向盘,然后慢慢点刹,让车身保持平稳。虽然如此,客车还是直往前冲,直到对面马路才停了下来。

常州泰山消防中队队员接警赶到现场后立刻实施救援,经过40多分钟的奋战,成功救出被困人员,并立刻送往当地医院进行后续治疗。

肖轩 葛小林

# 光棍节恰逢周日 想脱单得提前一天

## 商场和超市表现很淡定,鲜花销量波动不大



花店工作人员在修剪花束 王玉摄

这个周日是11月11日“光棍节”。昨天,记者从常州婚姻登记处了解到,去年的世纪大光棍节,常州有1330对新人“脱单”,今年11月11日恰逢周日,婚姻登记部门都休息。不过,周六当天,婚姻登记处加班,新人们可以提前一天结束单身。昨天,在商场和超市里,记者并没有看到像网上商家一样的疯狂折扣,大多数商家表现得都很淡定,鲜花、巧克力这些情侣节日必需品也没有热销趋势。一位婚纱摄影馆的工作人员告诉记者:“今年11月11日对应的农历并不是结婚的好日子,我们一个结婚的客人都没有。”

## 去年1330对“脱光”

去年光棍节,恰逢2011年11月11日被称世纪大光棍节,婚姻登记处的数据显示,常州去年共有1330对新人领取了结婚证。昨天,记者从常州市民政局获悉,由于今年光棍节是周日,各区婚姻登记部门休息,所以新人们无法在当天到婚姻登记处领取结婚证。不过,周六当天,婚姻登记处加班,新人们可以提前一天结束单身。

虽然不能在光棍节当天领证,但常州有新人选择在当天办喜酒。新北区的一对新人小曾和小马早在年初就将结婚时间订在了光棍节当天。“一生一世,又是脱离光棍,觉得寓意很好。”新娘小马说,这几天,新郎小曾陆续给朋友发短信,内容是:“欢迎兄弟们在光棍节那天见证我脱离光棍队伍。”

## 商场和超市表现很淡定

“光棍节”貌似成了网上商家的狂欢日,淘宝网早就挂出了“11.11购物狂欢节”的宣传广告,不少网购达人们都早早挑好自己喜欢的商品,放入“购物车”内,等11日一到,赶紧下单。“我选了一双冬靴、一件大衣,还有一个数码相机。那个相机我看中很久了,要8000多块,一直嫌贵没买。11日半价的话,一下可以省好几千呢。”办公室白领张女士说。

实体商店则是另一番景象。昨天,记者在常州市中心两家百货商场和一家超市转了转,发现面对即将到来的“光棍节”,商家表现得很淡定。

在商场和超市,几乎看不到跟光棍节扯上关系的促销活动。一家百货商场二楼女装柜台的售货员小姐告诉记者:“光棍节是新兴起的节日,而且有一股草

根气,不像情人节、圣诞节那么隆重,为此购物的人也不多,所以我们也没有搞特别的活动。”

## 鲜花销量波动不大

记者还走访了几家花店,与商场类似,花店预订量也平平。化龙巷上的一家花店老板张女士告诉记者:“销量好像没什么变化,比平时稍微多一点,但不像情人节销量增长那么多。”张女士说,在“光棍节”送花的大多是学生或是年轻人,以玫瑰和百合为主。价格也跟平时一样。

与去年光棍节新人扎堆举行婚礼相比,今年的光棍节婚礼市场则是一片冷清。广化桥下一家有名的婚纱摄影馆的工作人员说:“今年光棍节,我们这儿没有新人结婚。”该工作人员表示,今年11月11日在农历上不是个结婚的好日子,所以没有多少新人选择在这天举行婚礼。

李梦雅 王玉